

要 闻 简 报

# 青山绿水间抒写无悔青春

## ——记市财政局大峪镇财政所所长宁弘强

### 我市召开创新迎检工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）11月11日，我市召开创新迎检工作推进会。会议通报了材料申报、实地考察点、问卷调查等情况，就城区四个街道存在的薄弱环节进行了全面分析。市领导陈国重、杨辉星出席会议并作工作部署。

### 市产业集聚区管委会召开班子(扩大)会和新建项目推进会

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 崔延超）11月11日，副市长姚军柱组织召开管委会班子(扩大)会和产业集聚区2019年新建项目第15次推进会，听取各室负责人近期工作汇报和项目推进情况汇报，安排部署相关工作并提出具体要求。市产业集聚区领导汪聚涛、陈振军出席会议。

### 姚军柱到产业集聚区调研重点项目建设进度情况

本报讯（融媒体中心记者 郭延伟）11月11日，副市长姚军柱到产业集聚区企业，认真听取了项目负责人汇报，就重点项目建设情况进行调研。市领导汪聚涛、陈振军陪同调研。

## 我市产业集聚区再获殊荣

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）11月11日，记者从市产业集聚区获悉，近日，省委、省政府对全省发展成效突出产业集聚区进行通报表彰。我市产业集聚区继2018年荣获全省“二星级产业集聚区”和“优秀产业集聚区”后，2019年，再次荣获全省“优秀产业集聚区”称号，蝉联全省20强，并获奖励500万元。

## 脑瘫孤儿收到“妈妈”的温暖

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 春风）11月11日上午，爱心企业“妈妈很忙”纸尿裤河南分公司的几辆爱心车队缓缓停在市金康康复医院楼前，为医院的脑瘫孤儿送来纸尿裤、新棉衣及新玩具。

在医院六楼脑瘫孤儿病区，看到有叔叔送来新玩具、新衣服，孩子们一下子围了上来，摸摸这个，看看那个，很是开心。爱心企业负责人魏旭辉和公司工作人员拿出玩具分发给小朋友们，并慈爱地教孩子们怎么玩这些玩具。孩子们拿到自己喜欢的玩具，脸上洋溢着天真灿烂的笑容。

“前些日子在抖音上看到宋院长关爱救治脑瘫患儿的事，为宋院长的大爱所感动。宋院长收治治疗这么多脑瘫孤儿，而且很多孩子经过精心的康复治疗后，能够生活自理，爱心和执着实在让人敬佩。此次来就想尽自己一份力，为脑瘫患儿献一份爱心。”魏旭辉说，此次他们共为孩子们带来了价值13000余元的纸尿裤、新棉衣和部分玩具。今后，他将继续关注市金康医院的脑瘫患儿，尽自己最大能力帮助孩子们。

“虽然镇财政所的工作任务繁重、压力较大，但脱贫攻坚是硬任务，再苦再累也得干下去……”说这话的人叫宁弘强，是我市财政局大峪镇财政所所长。在任多年，他面对财政工作一丝不苟，面对帮扶对象真心实意，被群众当成了知心人、贴心人、自己人。

### 践行初心 做美丽乡村的铺路人

大峪镇古色古香的街道，宽敞洁净的文化广场，郁郁葱葱的村街游园，这些巨大变化的背后，是宁弘强带领大峪镇财政所积极争取项目资金，默默无闻、踏实工作的成果。

大峪镇财政所紧紧把握良好的发展、历史机遇，积极向上级部门申报美丽乡村项目，紧抓大峪镇的区位和旅游资源优势，在镇所在地大峪村修建活动广场，为村民健身、娱乐、休闲提供了场地；污水处理项目为大峪镇区生活污水的处理保障了基础，极大地推动了镇区面貌的改观；黄河治理项目更是科学规划，精心打造，把治理和休闲娱乐融为一体，发挥巨大的综合优势。目前，该镇镇区店铺招牌全部更新为统一的古朴黑底金字招牌，临街门面全部更新为灰色仿古屋檐，街道面目焕然一新。同时，各村结合自身特点，在财政所的大力支持下，打造游园项目，大面积种植乔木、灌木、花草为主的立体种植模式，形成了“四季常绿、三季有花、两季有果”的休闲场所，成为村民休闲娱乐的好去处。

2018年，大峪镇被授予“河南省园林城镇”。申报过程中，宁弘强和同志们深入实地调查研究，积极查阅资料，认真核对各种数字，不分白天黑夜，不分节假日。台上一分钟，台下十年功，由于他们的辛勤努力和付出，大峪镇申报“河南省园林城镇”工作，顺利通过了专家组的严格考核，全面推动了大峪镇人居环境建设。

2019年1月份，在美丽乡村建设项目有序推进的关键时候，宁弘强的左脚不慎扭伤，为了顺利推进美丽乡村建设项目，他忍着疼痛坚持和村干部一起到村里实地查看、走

访，向镇里主要领导汇报后，接着再马不停蹄地到市财政局汇报，然后再到村里再查看、再走访，最后和设计方反复沟通交流。有时候走路时间长、距离远一些，痛得满头大汗，他总是咬咬牙坚持下来。最难受的是早上起来左脚几乎不敢挨地，总是双手扶墙，用右腿拉动左腿慢慢适应，才开始行走。但由于治疗不及时，一直到现在左脚后跟落下了后遗症，如今早上起床走路时还隐隐作痛。

正是凭借坚强的毅力，宁弘强带领财政所的全体同志，全身心地投入工作中去，顺利推进了大峪镇的美丽乡村建设项目。

### 潜心钻研 做基层财政的拓荒牛

宁弘强长期在财政所工作，经常遇到查询往年资金的问题，为解决资金查询速度慢、容易遗漏难题，他结合乡镇财政工作的实际情况，经过反复思考，探索出了“资金查询三步工作法”，极大地提高了工作效率。

“资金查询三步工作法”，就是把市里各局委给乡镇的资金，统一设置一个科目，第一步：收到资金时，贷记暂存款——主管部门补助资金——某某局委——某某资金；第二步：拨付资金时，借记暂存款——主管部门补助资金——某某局委——某某资金；第三步：同时贷记暂存款——主管部门补助资金——某某村——某某资金。这样就把每一会计年度乡镇收到的各局委给的资金，记账时记在一起，拨付时记在一起。例如：需要查找当年某某局委给乡镇多少资金，需要查找当年乡镇给某某村多少资金，就能快速便捷地查到。该工作法同样适用乡镇财政本级拨付给各村资金查询，快速准确有效，不仅提高了工作效率，而且大大节约了同志们宝贵的工作时间，可谓一举两得。

2018年6月份，由于工作突出，省财政厅监督三处借调宁弘强到财政厅进行乡镇财政建设情况调研。调研结束后，财政

厅监督三处专门给我市财政局发来感谢信，肯定和表扬了宁弘强调研期间的工作。

### 助人为乐 做温暖群众的活雷锋

2018年1月，夏店镇陈庄村村民陈有才老人在5位村民的陪同下来到市财政局，给宁弘强送了一面锦旗，上边写道：“感谢市财政局党委培养的优秀工作者宁弘强同志，百姓的心腹人，国家的栋梁才；尽职尽责、为民服务。”

背后的故事是：陈有才家庭困难，老人曾向宁弘强咨询过他的孙子孙女在学校享受“两免一补”的问题；他老伴办理低保的问题；贫困户异地搬迁的问题；如何在村里打井抗旱的问题；农村宅基地的问题；临时救济的问题；农村养老保险的问题等等。面对老人提出的每一个问题，他都不厌其烦地给予讲解和回答。宁弘强认为这是举手之劳、平凡小事，可是对陈有才来说，他遇到了一心为民的党的好干部。

这面看似普通的锦旗，它不仅反映了党的光荣传统被财政系统干部职工充分地继承和发扬，而且折射出老百姓和我市财政工作者亲如一家的鱼水之情，更加反映了我市财政工作者始终把人民放在心中，始终全心全意为人民服务，始终为人民利益和幸福努力工作的。

### 克难攻坚，做验收工作的排头兵

2018年12月份，为了及时兑现奖补资金，大峪镇党委政府成立植树造林验收小组，由镇财政所牵头对全镇植树造林成果进行验收。

接到任务后，在宁弘强带领下，验收组开始上山验收。验收区域山势陡峭、坡陡沟深，虽然有思想准备，大家还是出现了畏难情绪。作为验收组组长的宁弘强鼓励大家：“我们要向老乡亲们学习吃苦耐劳的劲头，想想栽树的群众，在这样陡峭的山坡上挖坑、栽树、浇水，该有多困难，大家不要怕，我先上。”

为了验收准确，他和大家积极想办法，在每一块白色育林板上喷上红漆，在每一颗黑松上喷上红漆，最大限度地保障验收准确性。同时心中默记数字01-01，第一个01指的是成活的数字，第二个01指的是没有成活的数字。简单平凡的工作细节，一点一滴彰显的是财政人的一丝不苟、认真负责。

### 脱贫攻坚 做贫困户的“贴心人”

大峪镇是山区乡镇、革命老区，贫困人口多，脱贫攻坚任务艰巨，24个行政村中有14个贫困村，其中深度贫困村6个。宁弘强始终坚决把党的各项扶贫政策落到实处，为脱贫攻坚提供坚强保障，优先拨付各项扶贫项目资金，对“六改一增”等扶贫资金严格管理，切实保证贫困户享受到党的各项扶贫政策。

长期在基层财政所工作，面对到财政所咨询的老百姓，宁弘强都热情接待。简单的问候、贴心的笑容、认真的回答……他的辛勤付出，感动了贫困群众。

2018年隆冬时节，天空中飘着小雪，宁弘强带领全所工作人员和该镇镇领导驱车前往深度贫困村田窑村，对贫困户进行入户走访，其中一位老大娘看到镇干部冒着严寒前来慰问时，感动得流下了眼泪，连声说“共产党好”。每次到贫困户家中，宁弘强总是主动打扫卫生，询问近期生活情况。与贫困户聊得最多的就是如何利用自家条件脱贫致富。一来二去贫困户看到了他的真心，不经意间拉近了和贫困户的距离。有一户贫困户家里养几十只鸡，每次到镇区卖鸡蛋，总是到财政所歇一会，喝杯茶再走。贫困户真正把财政干部当成了知心人、贴心人、自己人。宁弘强每次到帮扶贫困户家中，帮扶贫困户在街上大老远就热情地喊出“弘强，你来了，来家坐坐，喝口水。”简单的一句问候，胜过千言万语。

心中有责，行有动力。就这样，宁弘强在平凡的岗位上，他用自己的实际行动，积极践行初心使命；在青山绿水之间，他用无悔的初心，抒写着无悔青春。

融媒体中心记者 李晓伟



广育路机动车随意停放



广育路机动车随意停放



广成路机动车碾压盲道



广成路机动车碾压盲道



风穴路工商银行前机动车占压盲道人行道



丹阳路机动车随意停放



丹阳东路全友家居前机动车占用人行通道



广育路机动车随意停放

(市创文指挥部宣传组)